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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 019/2022 
Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Dalva Maria Bonette 
Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo Adriano 
Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz Salvalagio, que 
assinam em Livro próprio suas presenças para a décima nona Sessão Ordinária do 
primeiro período da 2º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 019/2022, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Mesa Vereador Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a 
Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da 
oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 018/2022, 
do dia 27 de junho de 2022. Não havendo Correspondências Recebida e 
Correspondências Expendidas passou-se aos Protocolos na Secretaria: Protocolo 
069/2022, referente ao Projeto de Lei Ordinária 052/2022, o qual autoriza o Poder 
Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar e Especial no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2022 e efetuar alterações 
nos anexos da LDO e PPA exercício de 2022. Protocolo 070/2022, referente ao Projeto de 
Lei Ordinária 053/2022, o qual autoriza o Executivo Municipal celebrar acordo por escritura 
pública de desapropriação amigável, com o Sr. João Catanio, para desapropriação de 
imóvel destinado à ampliação do Cemitério Municipal da sede do município. Despacho da 
Presidência:  Os Projetos de Lei 052 e 053/2022 foi encaminhado a ordem do dia da 
presente sessão para votação do pedido de deliberação em regime de urgência. Grande 
Expediente: Não tendo Vereador inscrito seguiu-se à Ordem do dia: Iniciou a ordem do 
dia com a ausência do Vereador Antonio Berckenbrock. Foi aprovado por unanimidade de 
votos o pedido do Executivo Municipal para votação do pedido de deliberação em regime 
de urgência dos Projetos de Lei 052 e 053/2022. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos Projeto de Lei 052/2022, o qual autoriza 
o Poder Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar e 
Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2022 e efetuar 
alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2022. Usou da palavra na discussão 
deste Projeto o Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos Projeto de Lei 053/2022, o qual autoriza o Executivo 
Municipal celebrar acordo por escritura pública de desapropriação amigável, com o Sr. 
João Catanio, para desapropriação de imóvel destinado à ampliação do Cemitério 
Municipal da sede do município. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Jussandra C. M. Cattaneo, Adão Biancatti, Jair Formaio e Marcelo Adriano 
Antunes. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões 
Permanentes da Casa, bem como da Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a 
Ordem do dia com a ausência do Vereador Antonio Berckenbrock. Não havendo nenhum 
popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: 
inscrito os Vereadores Jussandra Cardoso Moreira Cattaneo, Adão Biancatti, Nélio José 
Paludo, Sidmar Onofre, Jair Formaio e Marcelo Adriano Antunes. A Vereadora Jussandra 
comentou sobre os problemas na forma de condução de algumas Associações dos 
produtores rurais, solicitando mais informações aos Vereadores. O vereador Jair disse que 
na Associação de Pinhalzinho está trabalhando de forma bem organizada. O vereador 
Adão explicou como é feito os trabalhos nas associações, ressaltando que a forma de gerir 
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os maquinários que estão com a associação não pode ser vendido, porque foi concedido 
através de Lei por concessão de direito real de uso por cinco anos.  Vereador Adão pediu 
moção de pesar a família de Maria Kucharski e Salésio Schmitz. O Vereador Nélio também 
comentou sobre as Associações dos Produtores Rurais, ressaltando como é realizados os 
trabalhos na comunidade de Bela União. Destacou os repasses deito ao município de 
Enéas Marques através dos Deputados Fernando Giacobo e Leandre Dal Ponte. Deixou 
suas condolências às famílias enlutadas. O Vereador Sidmar prestou votos de pesar a 
família de Salésio Schmitz. Destacou o início da construção de recape asfáltico em frente a 
Igreja Matriz São José. Também comentou da obra de calçadas da Avenida Presidente 
Dutra que está na fase de conclusão. Sobre a construção asfalto da rua da empresa 
FOLEM, informou que a obra teve que ser adiada para ajustamento no projeto, assim será 
estendido a construção do asfalto pouco pra frente do Lacticínio Lider. Falou também dos 
problemas enfrentados por algumas associações. O vereador Jair prestou suas 
condolências as famílias enlutadas. Ressaltou da forma que são administradas, 
enfatizando que tem que ser dentro da legalidade. Agradeceu ao Deputado Ademar 
Traiano pelos recursos enviados ao município, trazendo assim, melhorias para população. 
Convidou todos para participar da festa junina da Escola Municipal Treze de Maio de 
Pinhalzinho no próximo sábado. O Presidente Vereador Marcelo comentou sobre as 
Associações, ressaltando que o Departamento de Agricultura faça reunião a cada seis 
meses para fiscalizar se estão dentro da legalidade. Comentou sobre a viajem que fez a 
Curitiba acompanhado do Prefeito Edson Lupatini, vice-prefeito Anésio Wessling e 
Secretário de Saúde Leandro no ato de entrega de um Ventilador eletrônico e um monitor 
cardíaco para o Departamento de Saúde do município de Enéas Marques. Destacou a 
realização da licitação para construção do asfalto de Pinhalzinho e o início da obra do 
recape asfáltico da comunidade de Rio Gamela. Enfatizou a conclusão da obra asfalto de 
Aparecida D´Oeste e convidou todos para participarem da confraternização no dia 16 de 
julho as 11h30 no pavilhão da comunidade. Nada a mais a ser tratado o Presidente 
agradeceu a Secretária da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 20ª 
Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 
19h00min do dia 11 de julho de 2022. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus 
declarou encerrada a décima nona Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão 
Legislativa da 14º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 04 de julho de 
2022, às 19h55min. Finalizou-se a presente Sessão com a ausência do Vereador Antonio 
Berckenbrock. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se 
gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, 
nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                              PRIMEIRA SECRETÁRIA  


